





Ο Δημητρός ήταν νέος μορφωμένος. Έσπούδα-
σε στο Παρίσι γιατρός, και πρό εξη μήνες είχε γυ-
ρίσει με το δίπλωμά του. Ήταν άψηλός, ωραίος,
με μαλιά καστανάτα και με μουστακι το ίδιο χρώ-
μα και καλὰ περιποιημένο. Ήταν ηλικίας είκοσι
τεσσάρω ως είκοσι πέντε χρονώ, αλλά με σωστά τε-
τρακόσα, κ' ήταν το καμάρι του πατέρα του και
της μητέρας του. Ένόσω περπατούσαν ούτ' εκεί-
νος ούτ' εκείνη άνοιξαν το στόμα τους να πούν μιὰ
λέξη. Η σιωπή τους ίσως έλεγε πολλά. Μόνο όταν
έφτασαν και πριν άποχαιρετιστούνε, τόλμησε ο Δη-
μητρός και έίπε πως έλπίζει να τή δῆ και πάλε.
'Αλλ' έν έβλεπε κανέναν τις ματιές τους, θάβλεπε
και τή φλόγα που τους έκαιγε.

(άκολουθεί)

Manchester 12 του Φιλεβάρη 1907.

ΩΜΕΡΙΤΗΣ

ΟΤΙ ΘΕΛΕΤΕ

Ποιός φταίει για το δυστυχμα του Τροχιδρομου, φαί-
νεται από τούτο

— "Αμα έγινε ή έκρηξη, το Υπουργείο έστειλε τους
έπιθεωρητές του να ξετάσουν τις μηχανές. Η έπιθεώρηση
άποδειξε πως από τις δεκαετα μηχανές οι δεκαπέντε έπρε-
πε ναχουν πουληθεί από κειρά για παλιοσίδηρο κι όχι να
δουλεύουν.

— "Έπρεπε να γίνει ή έκρηξη, να σκοτωθούν και να λα-
θωθούν τόσοι άνθρωποι για ναοίσει τα στραβά του το Υ-
πουργείο.

— Στο τελευταίο φύλλο του "Monde Hellénique" ή
κ. Ιοττα, που γραφει τις κριτικές, δημοσίεζε μια άρκετά
καλή κριτική για το βιβλίο της κ. Βιργίνης Δεντρινού.

— Η κ. Ιοττα βρίσκει πως άστυρά κρίνει τον κόσμο
του σκλονιού ή κ. Δεντρινού, άρα και τέτοιες πούνακι δεν εί-
ναι τόσο κακός. Το ίδιο πράμα δυο άνθρωποι άλλιώτικα
βαν το δούν, και σ' αυτή την περίπτωση, άρχοουμε, ή κ.
Ιοττα δεν μπορεί να μάς κάνει να πιστέψουμε πως βλέπει
καλύτερα.

— Γράφοντας ή «Έστία» τις προάλλες για την «Ηγγ-
σώ» μάς αποκάλυψε πως ή γλώσσα της δεν είναι ή καθαρά
δημοτική (Ψυχαική τη λέει ή άρκετά της), αλλά ή αδη-
μοτική των Έπτανήσιων.

— «Δημοτική των Έπτανήσιων» άμα λέμε σήμερα,
έννοούμε τή γλώσσα του Πολυλά, του Καλοσογούρου και του
Κουρμένου, τή μικρή πανου κατω, και σε τέτια γλώσσα
δεν είναι γραμμένη ή «Ηγγσώ».

— Κουτουρού λοιπό μιλάει και τώρα, καθώς πάντα, ή
«Έστία» και ή γνώμη της σε τέτια ζητήματα δεν μπορεί
ναχει την παραμικρότερη σημασία. Λέει για να κρίνεται
πως λέει, χωρίς ναν τα καταφέρνει ποτέ να λέει τίποτα.

— Έμεις μιὰ συμβουλή φιλική θα δώσουμε στον κ. Κύ-
ρο, να κεντρίσει λίγο τους συντάχτες του ναν του ζωντανέ-
φουν το φύλλο που του το κατάντησαν άληθινό νεκροταφείο,
και ναφίσουν τις φιλολογικές συζητήσεις καταμέρος

— Οι τέτιες συζητήσεις θέλουμε μελέτες και καλή θέλη-
ση—πράματα που δε δείχνουμε ναν τάρχουν οι συντάχτες του

— Ορίστε κι άλλη άποδείξη ή κ. Τωτός του γράφον-
τας πάλε τις προάλλες ιστίς άβυγες κι ασυντάχτες ανταπό-
κριτές του από το Παρίσι για τον Ψυχάρη, μάς πληροφο-
ρεί πως είναι καθήγητής στο Ίνστιτούτο κι όχι στη Σορ-
μπόνια—διαψόδει δηλ. κατά την αγίατρευτη, άρρώστια της
«Έστίας» μιὰ είδηση που δε δημοσιεύτηκε ίκόμα!

— Να μάς ξεγυώσε τουλάχιστο ο βλοημένος τι διαφέ-
ρει ή μιὰ θέση από την άλλη. Μα ναν το ξέρει άραγε κι
ο ίδιος αυτό;

— Ο κ. Φιλάρτος σ'ν «Άθηνά ύγιεια» πήγε και
προσκύνησε στην Άκρόπολη το βωμό της Παρθένας. Τα
καρναβάλια, θαρρούμε, από καιρό περάσανε, μά να πού μάς
τά ξαναφέρνει καλοκαιριάτικα ο κ. Φιλάρτος με το θία-
σό του.

— Έτσι προσφώνησε ο Κορφατις Δήμαρχος, κ. Κόλ-
λας το Βασιλιά μας τις προάλλες στους Κορρούς:

— «Μεγαλειότατε. Καλώς μάς ήθελε στο σπίτι μας,

«σπίτι του Λαού σου που γνωρίζει να σε άγαπή και να σε
«λατρεύη. Το σπίτι αυτό, Μεγαλειότατε, υπερηφανεύεται,
«έπειδή έδοκίμασε μαζί σου και έπιστημοποίησε άρκετίς
«οικογενειακές χαρές του εύλογημένου οίκου σου. Ο Θεός
«νά σου ληπτη Σε, τή Βασιλείαν και όλη τή Βασιλική
«οικογένεια για το καλό της Πατρίδας».

— Να Δήμαρχος που ξέρει να μιλήσει! μά ο κ. Κόλ-
λας ξέρει και να γράφει έτσι όμορφα, καθώς μιλάει, κ' έλ-
πίζουμε ύστερ' από ένα δυο φύλλα να δημοσιέψουμε άρθρο
του γραμμένο πίντρες για το «Νουμά».

— Δημοτικά μιλήσε κι ο Βασιλιάς μας εύχαριστώντας

τους Πατριούς, μά οι Πατριές ρημερίδες τα λόγια του τα
τυπώσανε στην καθαρεύουσα, γιατί σκεφτήκανε ίσως πως ή
Δημοτική μας δεν τικριάζει σε Βασιλικά γέλιτα.

Ο ΙΔΙΟΣ

ΧΩΡΙΣ ΓΡΑΜΜΑΤΟΣΗΜΟ

κ. Γ. Ύπερ, στη Σμύρνη, λάβημε τή τοντρομή του
1907 κ' εύχαριστούμε —κ. Ρθ. Μη βιάζεσαι. Θα μπει κ
αυτό με τή σειρά του.—κ. Κ. Φιρ, στη Λαμία. Πιάδες
για την ώρα δεν έχουμε. Έστω! από δεκαπέντε μέρες θά
μπορέσουμε να σου στείλουμε.

ΣΥΝΟΠΤΙΚΗ ΚΑΤΑΣΤΑΣΙΣ
ΤΗΣ ΕΘΝΙΚΗΣ ΤΡΑΠΕΖΗΣ ΤΗΣ ΕΛΛΑΔΟΣ
ΚΑΤΑ ΤΗΝ 30 ΑΠΡΙΛΙΟΥ 1907
ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟΝ

Table with 3 columns: Description, 30 April 1907, 31 March 1907. Rows include gold, silver, copper coins, banknotes, and various loans.

ΠΑΘΗΤΙΚΟΝ

Table with 3 columns: Description, 30 April 1907, 31 March 1907. Rows include deposits, loans, and other financial items.

Εν Αθήναις τῆ 9 Μαΐου 1907.

Ο Διευθυντής του Λογιστηγίου
Π. Α. ΚΟΥΤΣΑΛΕΞΗΣ